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Προς: Διευθυντές / Διευθύντριες Σχολείων Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης
και Μέσης Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης
Επαρχίας Λάρνακας, Επαρχίας Αμμοχώστους και Επαρχίας Λευκωσίας

Θέμα: Πρόγραμμα “Το Λευκαρίτικο κέντημα – Πηγή Έμπνευσης”

Αγαπητοί κύριοι/κυρίες,

Το Ίδρυμα Πολιτιστικής Δημιουργίας για Παιδιά και Νέους, Επαρχίας Λάρνακας και τα Αρχεία
Λάρνακας - Φοίβος Σταυρίδης διοργανώνουν για έβδομη συνεχόμενη χρονιά τα σεμινάρια με Θέμα: “Το
Λευκαρίτικο Κέντημα-Πηγή Έμπνευσης”.

Η δραστηριότητα γίνεται σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, το
Υφυπουργείο Πολιτισμού και υπό την αιγίδα της Κυπριακής Εθνικής Επιτροπής UNESCO και έχει ως
στόχο την πραγματοποίηση προγράμματος επιμόρφωσης καθηγητών της Μέσης Γενικής και Μέσης
Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης. Μέσα από την ιστορία, την παράδοση, και την τεχνική του
Λευκαρίτικου Κεντήματος οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν την ιστορία, την αξία
αλλά και τη μοναδικότητα του Λευκαρίτικου Κεντήματος. Παράλληλα, το σεμινάριο θα λειτουργήσει
ως πηγή έμπνευσης για τους εκπαιδευτικούς, προκειμένου να εμφυσήσουν στους μαθητές τους την
καλλιτεχνική έκφραση και δημιουργία με αφορμή το Λευκαρίτικο Κέντημα.

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε καθηγητές της Μέσης και Μέσης Τεχνικής Εκπαίδευσης όλων των
ειδικοτήτων παγκύπρια και σε επιλεγμένες από αυτούς ομάδες μαθητών. Τα σεμινάρια του
προγράμματος προγραμματίζονται να πραγματοποιηθούν περί τα τέλη Οκτωβρίου και αρχές Νοεμβρίου
το 2024.

Το σύνολο των σεμιναρίων που προτείνονται είναι τρία (3).
Δύο διαδικτυακά εργαστήρια σε πρωινό χρόνο για την ενημέρωση και κατάρτιση των ομάδων εργασίας
και ένα εργαστήρι σε απογευματινό χρόνο για τους υπεύθυνους καθηγητές μέ φυσική ή/και φυσική
παρουσία στα Αρχεία Λάρνακας - Φοίβος Σταυρίδης. Στα δύο διαδικτυακά (συνολικά 80 λεπτά έκαστο)
θα παρακολουθούν μαθητές και διδάσκοντες ενώ το τρίτο εργαστήρι θα απευθύνεται μόνο στους
διδάσκοντες.

Οι καθηγητές τότε θα μπορέσουν να μεταφέρουν τις ιδέες στα σχολεία τους, θα γίνει ενημέρωση και
επιμόρφωση μαθητών με στόχο να εκφραστούν καλλιτεχνικά κατασκευάζοντας, ζωγραφίζοντας ή
συγγράφοντας κείμενα εμπνευσμένα από το Λευκαρίτικο Κέντημα. Όλα τα σχολεία που θα λάβουν
μέρος στα σεμινάρια πρέπει να συμμετέχουν στη τελικά έκθεση των έργων.
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Τα αποτελέσματα των εργασιών των μαθητών θα παραδοθούν στα Αρχεία Λάρνακας - Φοίβος
Σταυρίδης για να περιληφθούν σε έκθεση και στην έκδοση του καταλόγου.

Το πρόγραμμα των εργαστηρίων θα είναι ως εξής:

1η Συνάντηση:
● Εισαγωγή για το Λευκαρίτικο Κέντημα
● Ο ρόλος της γυναίκας των Λευκάρων στη δημιουργία του Κεντήματος
● Κατασκευές με αξιοποίηση Λευκαρίτικων μοτίβων
● Τα Λεύκαρα και η σημασία ως κέντρο κεντητικής
● Η Δημιουργία Λευκαρίτικου κεντήματος μέσα από τα ασπροπλούμια και τις δαντέλες

Δομικά στοιχεία, γενικά χαρακτηριστικά, κοινωνικοοικονομική και πολιτιστική ανάπτυξη των
Λευκάρων, κεντητάριδες και εμπορία.

2η Συνάντηση:

Η ομάδα θα παρακολουθήσει βίντεο, στα οποία οι Λευκαρίτισσες κεντήτριες θα μιλήσουν για τα υλικά,
την τεχνική και τα μοτίβα του Λευκαρίτικου Κεντήματος ενώ συνάμα θα εξηγήσουν όλη τη διαδικασία.
Μετά θα γίνει παρουσίαση ρεπερτορίου μοτίβων.

3η - Συνάντηση:
● Οι διδάσκοντες θα συνομιλήσουν με την ομάδα του Λευκαρίτικου για τις δυνατότητες και τις

μεθόδους δημιουργικής αποτύπωσης του Λευκαρίτικου στη σύγχρονη κοινωνία. Θ ανταλλάξουν
ιδέες και απόψεις σχετικά με την υλοποίηση των έργων και την έκθεσή τους. Θα δοθούν
κατευθυντήριες γραμμές και υποδείξεις τόσο για την έκδοση όσο για την έκθεση του
προγράμματος.

Είμαστε στη διάθεση σας για οποιεσδήποτε άλλες πληροφορίες χρειαστείτε και ευελπιστούμε στη
θετική σας ανταπόκριση σε ένα πρόγραμμα το οποίο τα δύο Ιδρύματα έχουν πλέον θεσμοποιήσει.

Με εκτίμηση,

Σαλώμη Παρασκευά
Λειτουργός Ιδρύματος Πολιτιστικής Δημιουργίας
για Παιδιά και Νέους

Δρ Ιωσήφ Χατζήκυριάκος
Διευθυντής Αρχεία Λάρνακας - Φοίβος Σταυρίδης
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